



30 КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБИРАЙТЕСЬ!

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 81 (1513)

Пятница, 31 октября 1969 года

Год издания 12-й

Цена 2 коп.

Раньше срока

В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллектив сотрудников Лаборатории ядерных исследований выполнил большой объем монтажных работ по конструкции основного агрегата — ускорителя. Новый реактор смонтирован на 20 дней раньше установленного срока. Досрочно завершена работа по монтажу линейного ускорителя.

В связи с успешным завершением монтажных и наладочных работ важных установок дирекция ОИЯИ преобразовала большую группу сотрудников отделов и групп ЛНФ. Среди них начальники смен А. Бабаев и Л. Кулькин, старшие инженеры А. Белослудцев, В. Денисов, руководители групп Б. Бунин и В. Воронкин, слесари Б. Дыбин, Е. Бакин и Н. Кутейкин.



Каждый, кто заходит на территорию Лаборатории высоких энергий, сразу обращает внимание на барельеф В. И. Ленина, лозунги, стенды, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Оформил их с большой любовью, с высоким художественным вкусом сотрудники лаборатории И. В. Малинов. На снимке: И. В. Малинов занимается работой над барельефом В. И. Ленина.

Трудовой подарок школьников стране

Наша страна с огромным успехом готовится к знаменательному дню — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Мы, школьники, в этом году должны ответить на призыв партии и работать по-ленински. Для этого нам нужно реализовать заветы В. И. Ленина: «Всегда и повсюду быть активным борющимся коммунистом». Мы должны помнить о том, как мы выполняем задание нашего вождя.

«Великий Ленин завещал вам, молодым, не только хорошо учиться, но и хорошо работать», — сказала в своем выступлении инструктор Г. К. Рыжова. — Только в труде, как говорил В. И. Ленин, вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами. Она пожелала ребятам в юбилейном году больших успехов в учебе и труде.

Почетными гостями на слете были: старейший коммунист города, с 50-летним стажем, А. М. Рыжов, председатель совета ветеранов при горкоме комсомола Г. С. Арефьева, член бюро городского совета пионерской организации И. И. Добрынина.

Работа В. И. Ленина „Экономика и политика в эпоху диктатуры пролетариата“

К 50-летию со дня написания

В дни, когда еще не отгремели бои на фронтах гражданской войны, В. И. Ленин призывал партию к экономическому строительству как решающему фронту борьбы с капитализмом, как главному оплоту борьбы за социализм. Ко второй годовщине Октября он написал небольшую по объему, но чрезвычайно важную по своему теоретическому и практическому значению статью «Экономика и политика в эпоху диктатуры пролетариата». В ней В. И. Ленин, обобщая опыт первого в мире Советского государства, всесторонне обосновал необходимость переходного периода от капитализма к социализму, дал ответ на вопрос об его экономических укладах, о классах и формах классовой борьбы. В. И. Ленин в экономике России выделял три основные формы общественного хозяйства — социализм, мелкое товарное производство, капита-

лизм, которым соответствовали определенные классовые силы — пролетариат, мелкая буржуазия и буржуазия. Он показал, что борьба между родившимся, но слабым на первых порах социализмом и побежденным, но не уничтоженным капитализмом развернулась во всех областях экономической жизни, что капитализм можно было победить только экономически, организационной перестройкой всего общественного хозяйства на началах социализма. Успехами хозяйственного строительства, подчеркнул В. И. Ленин, будет определяться влияние Октябрьской революции на мировой революционный процесс.

социалистического государства, В. И. Ленин указывал, что марксистское положение об определяющей роли экономики по отношению к политике сохраняет свое значение и при социализме. Вместе с тем он разъяснял, что необходим правильный политический подход при решении экономических вопросов. Хозяйственная деятельность должна рассматриваться прежде всего в свете задач укрепления политической власти трудящихся, союза рабочего класса с крестьянством и его авангарда — Коммунистической партии.

Неуклонно следуя по пути, указанному В. И. Лениным, партия сосредоточила все силы народа на развитии общественного производства. Экономическое строительство — главная сфера деятельности КПСС в борьбе за коммунизм. В этом партия, советские люди видят не только свой патриотический долг, но и священную интернациональную обязанность.

Положения и выводы работы В. И. Ленина «Экономика и политика в эпоху диктатуры пролетариата» подтверждены практикой строительства социализма в других странах, они всегда на вооружении марксистско-ленинских партий.

26 октября делегация от Дубны, в состав которой вошли представители комсомольских организаций школ города, во главе с зав. школьным отделом Г. С. ВЛКСМ Н. Я. Шешкиной, приняла участие в областном слете участников лагерей труда и отдыха, строительных отрядов и ученических производственных бригад. Слет был организован МК ВЛКСМ и проходил во Дворце пионеров на Ленинских горах.



Председатель комиссии атомной энергии США проф. Гленн Сиборг в дни пребывания в Советском Союзе посетил Дубну. В Лаборатории ядерных реакций он участвовал в научном семинаре, где обсуждались результаты исследований в области трансуранических элементов. Проф. Г. Сиборг познакомился с физическим оборудованием, на котором были получены элементы 102, 103, 104, 105. На снимке: руководитель группы Ю. Ганесия (слева) знакомит проф. Г. Сиборга (в центре) с оборудованием, на котором был проведен эксперимент и получены ядра 104-го элемента.

Фото Ю. Туманова

Игорь Тяпкин — член сборной СССР. В составе сборной ездили в Свердловск в соревнованиях по водному поло РСФСР. В соревнованиях по водному поло в составе сборной РСФСР. Соревнования в Москве и Ленинграде. Соревнования в Москве и Ленинграде. Соревнования в Москве и Ленинграде.

И. Тяпкин (СССР), А. Калинова (ЧССР), Соревнования в Москве и Ленинграде. Соревнования в Москве и Ленинграде. Соревнования в Москве и Ленинграде.

Итак, сезон подготовки к зимним олимпийским играм в Москве на стадионе «Динамо» команда, как приближалась к соревнованиям. Соревнования в Москве на стадионе «Динамо» команда, как приближалась к соревнованиям.

Сегодня, 28 октября, в Доме культуры работников культуры принята группа харьковской пионерии.

Редатор А. М. Рыжов

Сегодня, 28 октября, в Доме культуры работников культуры принята группа харьковской пионерии.

Сегодня, 28 октября, в Доме культуры работников культуры принята группа харьковской пионерии.

СОБРАНИЕ КОММУНИСТОВ ЛАБОРАТОРИИ

В организациях КПСС лабораторий и производственных подразделений ОИЯИ в основном закончились отчетно-выборные партийные собрания. Везде они прошли на высоком идейно-политическом уровне.

Организовано собрание коммунистов Лаборатории высоких энергий, которое состоялось 23 октября. С отчетным докладом выступил секретарь партбюро С. В. Федукон. (Доклад в сокращенном виде печатается ниже).

В обсуждении доклада активное участие приняли коммунисты. Почти во всех выступлениях главное место занимали вопросы научной и производственной деятельности лаборатории, перспективы ее развития, критиковались недостатки и вносились предложения по их устранению, гово-

рилось о повышении роли коммунистов в научной и производственной деятельности, в усилении идеологической работы в связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, ставились важные вопросы перед дирекцией ОИЯИ по развитию лаборатории.

В прениях выступили коммунисты А. А. Кузнецов, И. М. Вирясов, Н. А. Смирнов, Н. П. Кобзев, И. Н. Семеновкин, К. Д. Толстов, В. И. Мажулин, Б. А. Кулаков, В. С. Григорашенко, Б. А. Шахбазин, Ю. М. Попов, Г. А. Бокон, директор лаборатории беспартийный А. М. Балдин и секретарь ГК КПСС Г. А. Савельев.

Собрание приняло решение, избрало новый состав партбюро и делегатов на IX очередную общенинститутскую конференцию КПСС в ОИЯИ.

общил, что дирекция лаборатории разработала перспективный план развития лаборатории. По инициативе партбюро и дирекции ЛВЭ этот план обсуждался на расширенном заседании парткома Института, где он был одобрен и перед выступил с ходатайством перед дирекцией ОИЯИ об его обеспечении.

Необходимо провести широкое обсуждение перспективного плана развития лаборатории во всех коллективах лаборатории.

Дирекция ЛВЭ следует в 1970 г. разработать конкретный план реализации повышения интенсивности и проект нового палилона и пучков в нем. Следует отметить хорошую организацию семинара в отделах, обслуживающих синхрофазотрон. В этом большая заслуга коммунистов Н. И. Павлова, И. Н. Семеновкина, Л. П. Зиновьева, Е. М. Кулаковой и других. Этого нельзя сказать о лабораторном семинаре и семинарах в научных отделах. Дирекция и партбюро необходимо принять меры по улучшению работы научных семинаров.

Шефская работа в школе № 8, сообщил докладчик, осуществлялась в тесном контакте партбюро, МК и комсомольского бюро. Работа планировалась, исходя из просьб и заявок школы.

Для руководства физико-математическими кружками были выделены четыре руководителя. Хорошую работу среди учащихся школы провели ветераны Великой Отечественной войны, состоялись встречи с ребятами. Эти встречи прошли интересно и увлекательно. Дирекция школы в письме на имя партбюро благодарила наших ветеранов за полезную и нужную работу.

В период летних каникул, в течение месяца в спортивном лагере работал сотрудник ЛВЭ тов. Обьездов и два месяца в микрорайоне школы работала тов. Стельмах.

Был создан совет содействия семье и школе (руководитель коммунист Д. Ф. Симонов). Совет сделал свои первые шаги. Регулярно вывешивались веги из школы. Родители успевающих учеников вызывались на совет, где выяснялись причины отставания их детей и намечались определенные мероприятия. Действенность и полезность совета очевидна и ему надо больше активизировать свою работу.

Проводилась шефская работа в совхозе «Талдом», в отделе им. Свердлова. Оказывалась большая помощь как в ремонте инвентаря и оборудования, так и рабочей силой. Читались лекции, проводились беседы.

Деятельность профсоюзной организации, говорит докладчик, протекала под руководством партбюро. Все важнейшие вопросы производственной и общественной деятельности лаборатории осуществлялись в достаточном контакте с местным комитетом. Представители местного комитета участвовали в работе заседаний партбюро, а члены партбюро — в работе месткома. В июне на партбюро был заслушан отчет председателя местного комитета коммуниста Г. А. Бокон о работе местного комитета. Принятые на нем решения способствовали улучшению работы месткома. Решение партбюро практически выполнено. Партбюро на расширенном засе-

дании внесло рекомендации по проекту положения о социальном займе в лаборатории, которое было принято местным комитетом.

Местный комитет в своей работе руководствовался выполнением решения профсоюзной конференции ЛВЭ, которое в основном выполнялось достаточно успешно.

По итогам социализации подводящим к 1 мая, лаборатория заняла II место в ОИЯИ. Секретарь партбюро в своем решении комитета отсутствовала целенаправленность, особенно в производственной комиссии, отсутствовал перспективный план работы местного комитета. Недостаточно выполнен контроль за выполнением принятых решений. После окончания партбюро работа местного комитета заметно улучшилась. С отмеченные недостатки в основном устранены.

Добровольная народная дружина ЛВЭ состоит из 176 человек. Основной ее задачей является журство по городу. Связано журство лабораторией не только Штаб дружины во главе с беспартийным Н. А. Зиновьевым выпускает газету «Окно сатир», в которой остро критикует нарушения общественного порядка. Дружина ЛВЭ заняла I место в городе за первое полугодие 1969 в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Работа дружины обсуждалась партбюро.

Партбюро уделяло большое внимание работе комитета ДОСААФ. Оно дважды слушало отчет председателя комитета ДОСААФ Демина.

Комитет Красного Креста вел работу санитарно-оздоровительных мероприятий: организовал кружок по уходу за больными на доукомплектовал состав санитарно-уволомоченных; выпускал бюллетень и привлекал сотрудников в доноры.

Комсомольская организация лаборатории насчитывает 105 комсомольцев, говорит докладчик, партбюро работало в достаточном контакте с комсомольским бюро. Члены партбюро принимали участие в работе комсомольской организации, комсомольские собрания приглашали членов комсомольского бюро на заседания партбюро, при обсуждении важных вопросов партбюро в июне слушало отчет секретаря комсомольского бюро организации тов. Кухтина о деятельности комсомольской организации рассматривая предложения по ее развитию.

Партбюро отметило, что в комсомольской организации наблюдается целенаправленность в выполнении плана работы комсомольского бюро, редко проводились комсомольские собрания, слаженно проведен контроль за работой комсомольских групп в отделах, никаким образом не осуществлялось комсомольских мероприятий, плохая организация комсомольских собраний, с целью улучшения работы комсомольской организации в сентябре рекомендовало комсомольскому собранию комсомольской организации организовать работу комсомольского бюро в члены КПСС тов. Машинченко. Комсомольцы поддержали эту кандидатуру. Сейчас комсомольцы включились в кампанию по успешному выполнению Ленинского зачета. Долг партбюро ЛВЭ в работе способствовали улучшению работы месткома. Решение партбюро практически выполнено. Партбюро на расширенном засе-

Из отчетного доклада секретаря партийного бюро С. В. ФЕДУКОВА

Главная особенность отчетного периода, говорит докладчик, состоит в том, что он проходит в преддверии 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, в обстановке большого политического и трудового подъема в стране. Советские люди, стремясь ознаменовать ленинский юбилей новыми успехами на всех участках коммунистического строительства, сосредотачивают усилия на осуществлении важнейших задач, выдвинутых XXIII съездом КПСС.

Докладывая об организационно-партийной работе, тов. Федукон подчеркнул, что в основе всей организационно-партийной работы партийное бюро лаборатории руководствовалось решениями вышестоящих партийных органов, а так же решениями отчетно-выборного партийного собрания, последующих партийных собраний и заседаний партийного бюро.

К настоящему времени на учете нашей партийной организации состоят 192 члена КПСС и кандидата в члены КПСС. В организационном отношении парторганизация состоит из 10 цеховых парторганизаций и трех партгрупп.

В течение всего отчетного периода партбюро планировало свою работу ежемесячно, исходя из своего перспективного плана.

Вопросы, которые партийное бюро обсуждало на своих заседаниях и выносило на партийные собрания, имели разнообразную тематику и охватывали многие стороны жизни коллектива лаборатории.

Все вопросы, выносимые на партийные собрания и заседания партбюро, готовились комиссиями, в работе которых участвовал большой круг коммунистов. К работе этих комиссий привлекались и беспартийные компетентные сотрудники. Дирекция лаборатории быстро и положительно реагировала на все советы, которые партбюро принимало в ее адрес, путем обсуждения их на директорском совещании. Регулярные директорские совещания с участием в их работе представителей партийной и профсоюзной организаций сыграли положительную роль при решении важных вопросов для жизни лаборатории.

Партбюро систематически контролировало ход выполнения принятых партийных решений путем отчетов членов партбюро за свой участок работы.

Серьезным недостатком в организационно-партийной работе партбюро является то, что была далеко не достаточной помощь секретарям цеховых парторганизаций в организации партийной работы в отделах. Этим можно объяснить, что в некоторых отделах проводило мало партийных собраний.

Имелись случаи, что партийные поручения распределялись неравномерно: некоторые коммунисты перегружались общественной работой, а другие — редко выполняли отдельные партийные поручения. Редко практиковались самоотчеты коммунистов на партийных собраниях, а ведь самоотчет является серьезной проверкой работы коммуниста; недостаточной была работа по росту рядов партии, особенно в рабочих коллективах ПТО и инженерных отделов. Большим недостатком в работе

партбюро является и то, что оно не смогло поставить партийную работу на должный уровень в парторганизации НЭО (секретарь Б. А. Шахбазин), несмотря на свое решение, принятое 12 марта по обсуждаемому вопросу о состоянии партийной работы в НЭО.

Идеологическая работа является важнейшим участком работы партийного бюро. В прошлом учебном году 114 коммунистов занимались политучебой в школах и кружках, 59 — изучали марксистско-ленинскую теорию самостоятельно по индивидуальным планам; четверо учились в вечернем университете марксизма-ленинизма; 11 коммунистов изучали марксистско-ленинскую науку по программе учебных заведений, в которых они учатся. В сети партийного просвещения работали 12 пропагандистов и лекторов. Вместе с коммунистами занимались 11 комсомольцев и 107 беспартийных. Функционировали две школы основ марксизма-ленинизма 3-го и 4-го годов обучения, четыре семинара для самостоятельного изучения и шесть политкружков.

Общим недостатком в сети партпросвещения является малочисленность наглядных пособий.

В новом учебном году все коммунисты приступили к занятиям в различных звеньях политсети. Коммунисты, самостоятельно занимающиеся, приступили к изучению произведений В. И. Ленина.

Партбюро уделяло большое внимание агитационно-массовой работе. Политинформаторами в отделах проводились беседы по вопросам внутренней и международной жизни, о жизни и деятельности В. И. Ленина, по материалам международного Совещания коммунистических и рабочих партий в Москве. Особенно хорошо поставлена работа политинформаторов в ОГЭ. Руководитель отдела коммунист Л. Г. Макаров ежедневно проводит беседы с сотрудниками отдела.

В конференц-зале ЛВЭ были проведены лекции «В. И. Ленин о деятельности советских граждан», «О службе охраны общественного порядка» и другие. Но надо отметить, что посещаемость лекций была невысокой. Очень мало коммунистов нашей лаборатории посещают лекции на общеполитические темы в Доме ученых и Доме культуры. Мало коммунисты-руководители посещали Ленинские чтения, организованные ГК КПСС для партийно-хозяйственного актива города. Проводились лекции-беседы о поездке в зарубежные страны И. Н. Семеновкина.

В Доме ученых — выставка произведений живописи, оригинальной и тиражированной графики известных советских художников из фонда Всесоюзной художественной лотереи. Любители изобразительного искусства могут на выставке не только познакомиться с произведениями советских художников, но и приобрести небольшие по размеру натюрморты, лирические и городские пейзажи и т. д. Это уникаль-

ным. В. П. Саранцевым, И. С. Саитовым. Перед сотрудниками лаборатории выступил с лекцией «25 лет БНР» зам. директора П. К. Марков.

Партбюро нового состава необходимо поднять на должную высоту лекционную пропаганду в лаборатории и работу политинформаторов в отделах.

В лаборатории создана юбилейная комиссия по подготовке к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В плане комиссии предусматривается оформление территории ЛВЭ, оформление стендов, посвященных жизни и деятельности Владимира Ильича, в корпусах лаборатории. В отделах лаборатории выпускаются стенгазеты (за исключением научных отделов), но в ряде отделов (синхрофазотрон, ОЭФА, криогенном) стенгазеты выпускаются редко. На смотре стенгазет в мае первое место было присуждено газете ЭТО. Она же заняла третье место в общенинститутском смотре. Систематически и многогранно освещается жизнь лаборатории в страничках ЛВЭ в газете «За коммунизм» (ответственный коммунист А. С. Исаев). Наши странички на общенинститутском смотре заняли призовое место.

С большой ответственностью коммунисты лаборатории отнеслись к подготовке и организации юбилейного субботника в Ленинские дни. Весь коллектив лаборатории вышел на субботник. Почти во всех отделах перед началом работы были проведены беседы руководителями отделов о жизни и деятельности Владимира Ильича и об истории первого субботника.

Готовится новая программа ДУСТА, часть которой будет показана на вечер, посвященном 52-й годовщине Октября.

Однако факты показывают, что идеологическая работа в лаборатории требует еще большего усиления. Об этом свидетельствует то, что в 1969 г. (по 10 октября) в лаборатории было 47 случаев нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка. Особенно решительную борьбу надо вести с пьянцами, т. к. больше 3/4 нарушений связано с пьянством.

Большое внимание в отчетном докладе партбюро уделено научным и производственным вопросам. Этот раздел мы не печатаем, т. к. основные вопросы производственной и научной деятельности коллектива ЛВЭ освещались в нашей газете в страничках ЛВЭ и отдельных статьях. В заключение этого раздела докладчик со-

В Доме ученых — выставка

В Доме ученых — выставка произведений живописи, оригинальной и тиражированной графики известных советских художников из фонда Всесоюзной художественной лотереи. Любители изобразительного искусства могут на выставке не только познакомиться с произведениями советских художников, но и приобрести небольшие по размеру натюрморты, лирические и городские пейзажи и т. д. Это уникаль-

ные полотна видных мастеров живописи, произведения известных графиков, сохраняющие индивидуальность авторского почерка.

Разнообразно представлена на выставке живопись: здесь картины художников РСФСР, Латвии, Эстонии, Грузии, Таджикистана и других союзных республик. В состав выставки включены произведения таких видных художников, как народный художник СССР, ла-

уреат государственных премий Я. Д. Ромас, народный художник РСФСР, лауреат государственной премии Г. Г. Нисский, пейзажи заслуженного деятеля искусства Эстонской ССР Р. Г. Уутмаа, народного художника Латвийской ССР Э. Ф. Калмыниша, великодушные натюрморты Л. Мурниекса.

Заинтересуют любителей искусства произведения старейшего ленинградского мастера

акварели, заслуженный деятель искусства Таджикистана С. Е. Захарова, эстонского акварелиста А. Н. Платонова. Интересны национальные колориты работы грузинского художника М. Ф. Хватия, служившего художником Грузинской ССР К. Т. Горди.

Посетите выставку-продажу, которая будет открыта в Доме ученых с 18 до 21 часа ежедневно — субботу и воскресенье — до 22 часов.

Н. БОЧКОВА

РАБОТА СОВЕТА ВОИР

После отчетно-выборной конференции ВОИР, состоявшейся в марте этого года, основные направления в работе совета возглавили руководители групп: консультативно-правовой — А. П. Леонов, информационной — В. И. Ганчев, производственно-массовой — Э. И. Витальев и оргмассовой — Л. Г. Лукьянова.

В соответствии с решением конференции совет при составлении плана работы руководствовался необходимостью сочетать свою работу с деятельностью администрации, учитывая при этом международный статус ОИЯИ. Следует отметить, что так как работа совета ВОИР предыдущего состава была сведена к минимуму, то перед нами стояла задача найти основные точки приложения сил с тем, чтобы активизировать работу советов ВОИР в подразделениях, способствовать повышению творческой отдачи сотрудников в решении производственных вопросов. При этом мы имели в виду, что эта задача не может быть решена одной или двумя мерами. Она требует настойчивой, целеустремленной работы в течение длительного периода, подбора новых форм и методов работы.

К сожалению, задача осложнялась еще и тем, что многие сотрудники ОИЯИ недооценивают значение работы по изобретательству и рационализации для технического прогресса. Обычно это объясняется слабым знакомством с изобретательской литературой. Поэтому в настоящее время совет считает одной из основных своих задач развертывание работы по улучшению информации о новейших изобретениях, лучших рационализаторских предложениях, о достигнутом в мире уровне развития науки и техники.

С этой целью совет ВОИР активно включился в проведение смотра на лучшую постановку

работы по изобретательству, рационализации и патентному делу в подразделениях ОИЯИ. Помимо этого, совместно с отделом рационализации, изобретательства и патентной информации ОИЯИ объявлен конкурс на лучшую организацию информации по изобретательству, рационализации и патентному делу среди подразделений Института. Для этого разработано положение и утверждена конкурсная комиссия.

Для большой группы сотрудников ОИЯИ были организованы экскурсии в Москву, на выставку «Автоматизация-69» (6 экскурсий) и на ВДНХ (1 экскурсия). До конца года планируется провести еще несколько экскурсий. Отпечатаны и распространены плакаты о смотре, а также юбилейные плакаты. Члены совета активно работают в комиссии ГК КПСС по проведению смотра-конкурса на лучшего изобретателя и рационализатора города. Хорошо прошел торжественный вечер, посвященный 50-летию Ленинского декрета об изобретениях. На нем группе активных изобретателей и рационализаторов были вручены грамоты и ценные подарки. Этому предшествовала большая работа членов совета и активистов первичных организаций.

Большой организаторской работы потребовало выдвижение кандидатов для занесения в Книгу почета. Совместно с ОИРПИ разработаны и утверждены на заседаниях совета положения о почетных званиях «Заслуженный изобретатель ОИЯИ» и «Заслуженный рационализатор ОИЯИ». Значительная работа ведется консультативно — правовой группой совместно с производственной по рассмотрению жалоб авторов изобретений и рационализаторских предложений. По каждой из них, как правило, проводится техническая экспертиза. Кроме того, пред-

ставители совета активно участвуют в работе техсовета ОИРПИ. При необходимости организуется помощь членам общества в оформлении заявок на изобретения и рационализаторские предложения.

Значительное внимание уделяется организационно-массовой работе. Комиссия контролирует уплату членских взносов и старается наладить учет членов в ОИЯИ. За истекший период были созданы ячейки общества в ОИРПИ, издательском отделе, орсе.

Исполняя решения конференции, совет обратился с письмом к административному директору ОИЯИ В. Л. Карповскому с предложением установить контакт с землячествами. До настоящего времени откликнулись два землячества — ГДР и ПНР. Установлен контакт с председателем Центрального совета ВОИР Г. П. Сафронюком. Из беседы с ним выяснялось, что совет ВОИР может оказывать существенную поддержку авторам при рассмотрении Госкомитетом заявок на изобретения и открытия. По инициативе совета предпринимается попытка пригласить в Дубну Г. Альшуллера, автора книги «Алгоритм изобретения».

Однако много недостатков наблюдается в работе первичных организаций. Пока в целом работа по изобретательству и рационализации не достигла уровня, соответствующего высокому научному потенциалу Института. Очень малы ячейки ВОИР в ЛЯР (28 чел.) и ЛНФ (24 чел.). Это говорит о том, что местным этим подразделениям мало уделяют внимания этому участу работы.

Для существенного улучшения работы по изобретательству и рационализации в Институте необходимо учитывать ее при подведении итогов социалистического соревнования среди лабораторий и подразделений ОИЯИ. Ценную инициативу в этом направлении проявил местком ЛЯР (пред. Л. М. Онищенко). Итоги соревнования в ЛЯР регулярно подводят с учетом показателей по изобретательству и рационализации. Отделы, занявшие первые места, получают дополнительно места на Доске почета лабораторий.

В настоящее время совет ВОИР внес на рассмотрение научно-производственной комиссии ОМК (пред. Р. М. Лебедев) проект дополнений к Положению о социальном соревновании в ОИЯИ. Комиссия одобрила представленный советом проект методики для объективного определения уровня работы по изобретательству и рационализации. Остальные материалы будут рассмотрены позднее. На наш взгляд необходимо также дополнить условия присвоения званий как коллективам коммунистического труда, так и отдельным лицам. Сейчас при этом вклад в изобретательскую и рационализаторскую работу не учитывается. Это в корне неверно, так как моральный кодекс строителей коммунизма прямо указывает, что для советского человека основным является творческое отношение к труду.

В. БОГАЧ,
председатель совета
ВОИР в ОИЯИ.



четыре года назад пришла работать в столовую поселка Аленовка Татьяна Дыбина. Начала учеником повара, а сейчас она 4-го разряда. Татьяна быстро и в совершенстве овладела своей профессией и вторые блюда, приготовленные ею, пользуются успехом у посетителей столовой.

Фото А. Потапова.

КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОШЛА ПО-ДЕЛОВОМУ

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях

Вчера в малом зале Докладной комиссии состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция медсанчасти ОИЯИ. В работе конференции приняли участие члены комиссии, с которыми работали Н. А. Мортинна и Н. П. Демина. Деятельность местного комитета рассматривалась в выполнении постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению здравоохранения и развитию медицинской науки в стране», в котором намечена широкая программа действий и определены основные пути усиления помощи трудящихся, проведения новых социально-экономических и медицинских мероприятий, способствующих повышению и сокращению продолжительности жизни.

Постоянно повышают свою квалификацию врачи и медсестры: за 1969 год на курсах усовершенствования врачей побывало 10 человек, в стационарах больницы регулярно проходит чередование врачей терапевтов, хирургов, акушеров-гинекологов, ледиатров, ежемесячно проводятся теоретические и практические конференции как общие по МСЧ, так и по специальностям в отделениях.

Во всех отделениях и подразделениях имеются общие обязанности, индивидуальные повышенные обязательства, которыми охвачено 85 процентов работающих. Дважды за этот год была проведена проверка выполнения обязательств. Лучших результатов добились коллектив терапевтического отделения.

Наша МСЧ хорошо обеспечена кадрами, это большой дружный коллектив, в котором 25 процентов ударников коммунистического труда. Заслуженным авторитетом в коллективе и среди населения пользуются врачи В. А. Богданов, В. М. Кузнецова, Г. И. Устенко, Л. Н. Савина, Н. А. Круглова, В. К. Пойденко, медсестры Т. И. Власова, А. М. Марьяина, Н. В. Коралева, Л. Л. Цисляк и многие другие.

На конференции была отмечена хорошая работа производственной комиссии месткома. В этом году был проведен хронометраж работы организации для правильной организации рабочего дня, проверялась работа некоторых отделений, выполнение обязательств, состояние трудовой дисциплины в отделениях и в целом по МСЧ, правильность эксплуатации медаппаратуры и инвентаря.

Значительно оживилась спортивно-массовая работа. Так,

коллектив МСЧ в зимней спартакиаде занял III место, в осеннем кроссе — I место, в осеннем — I—II места.

Однако в работе медсанчасти имеются еще и существенные недостатки в организации цехового обслуживания, акушерско-гинекологической помощи и педиатрии, в результате чего некоторые показатели еще хуже средних показателей Главка. Недостаточно четко отработан план на случай аварийных ситуаций. Высока заболеваемость с временной утратой трудоспособности среди сотрудников медсанчасти, следовательно, в организации лечебно-профилактической работы среди медработников имеются существенные пробелы. На работу сотрудников МСЧ влияет и недостаток площадей в поликлиниках, санэпидстанции, родильном отделении.

Выступавшие в прениях Ф. Ф. Рубина, Г. П. Сельванова, Н. Н. Карасев, А. В. Бородин, Н. Л. Волкова, В. К. Пойденко, А. А. Шакин, А. Д. Соболев, В. А. Богданов, А. Ф. Кузнецов и другие предлагали методы устранения имеющихся недостатков, указывали на необходимость усиления анализа производственной деятельности, высказали большое удовлетворение работой культурно-массового сектора местного комитета, который возглавляет А. Ф. Дашенко, комиссии соцстраха, возглавляемой Ф. Ф. Рубиной и А. В. Бородиной, отметили хорошую работу производственно-массовой комиссии под председательством М. В. Аржановой.

Конференция избрала новый состав местного комитета и ревизионной комиссии, делегатов на общепрофсоюзную конференцию.

Коллекционеры — славному юбилею

Весь советский народ, все прогрессивное человечество готовится отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Трудящиеся берут на себя повышенные обязательства, создают новые произведения, композиторы создают новые произведения, посвященные знаменательной дате. К столетию посвящаются и коллекционеры. На многих марках, открытках и конвертах, выпущенных в разных странах мира, нашла отражение ленинская тема, тема Великой Октябрьской социалистической революции и строительства социализма. Эти почтовые миниатюры служат не только узко утилитарным целям, но пропагандируют идеи марксизма-ленинизма, достигают мирного социализма. Поэтому многие филателисты собирают материалы, связанные с ленинским юбилеем.

В честь предстоящего юбилея В. И. Ленина проводится ряд интересных мероприятий. Одно из них — филателистическая выставка, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, которая с 1 по 11 ноября будет работать в Централь-

ном доме Советской Армии в Москве. На выставке будут представлены коллекции почтовых марок, маркированных конвертов.

Предполагается провести в дни работы выставки встречи со старыми большевиками, участниками гражданской и Великой Отечественной войн, деятелями культуры и искусства, а художниками — авторами почтовых миниатюр, с сотрудниками журнала «Филателия СССР» и с другими филателистами. На выставке будут проводиться консультации по филателистике и другим областям коллекционирования.

Будут работать киоски «Союзпечать», где можно будет приобрести не только коллекционные марки, конверты, специальную литературу, но и конверты со специальными надписями.

Выставка будет открыта ежедневно, кроме понедельника, с 16 до 21 часа. Билеты можно получить в нашем отделении ВОФ.

Н. ФРОЛОВ,
председатель Дубненского отделения ВОФ.

ЗА КОММУНИЗМ

Спорт • СПОРТ

СТУПЕНЬКОЙ ВЫШЕ

ИТОГИ ЧЕМПИОНАТА ОБЛАСТИ

Закончился чемпионат области по футболу среди коллективов группы «Б», в котором выступали и институтские спортсмены. В турнирных таблицах заполнены последние результаты и теперь можно подвести некоторые итоги.

По положению розыгрыша первенства коллектив, занявший в клубном зачете первое место (команда мальчиков, юношей 1953 и 1951 гг. рождения и мужчин), на будущий год переходит в группу «А».

На редкость упорно и напряженно проходила борьба за право быть сильнейшим в зоне. До последнего тура не было ясно, кто же станет победителем? У дубненцев перед последней встречей было 82 очка и первое место, а у основного конкурента наших футболистов — команды Железнодорожного — 81. Програв дубненцам хотя бы одну встречу из четырех, они не могли бы стать победителями. Но наши ребята отлично выступили в последнем туре с командой Люберец. Победа во всех поединках (мальчики со счетом 2:0, юноши 1953 г. — 6:0, юноши 1951 г. — 3:1, мужчины — 4:2) и набрав в клубном зачете 100 очков, институтские футболисты стали победителями пятой зоны и завоевали право выступать в будущем году в первенстве области в группе «А», ступенькой выше. Футболисты Железнодорожного также взяли у команды Дмитрова максимальное число очков — 8 и с 99 очками остались на втором месте.

А как же распределились места в командных зачетах среди самых юных футболистов? Победителями зоны стали ребята из Электростали — 33 очка, на втором месте

Кудиново — 31 и на третьем Дубна — 26.

У юношей 1953 года рождения первое место с 33 очками занимают институтские футболисты, далее Кудиново — 29, Мытищи — 28. Среди юношей 1951 года рождения первое место у футболистов Мытищи — 28 очков, на втором — Дубна — 26 и на третьем — Люберцы — 25.

У мужчин первенствовали с 30 очками футболисты Железнодорожного, второе место у Мытищи — 27 и третье у Хорлово — 26. Очень слабо выступила в нынешнем сезоне мужская команда Института, которая с 15 очками заняла девятое место.

Подводя итоги выступлений футболистов Института в первенстве области, хотелось бы отметить всех ребят юношеских команд, которые добывали эту победу и право выступать в будущем году в группе «А», в первую очередь — капитана команды мальчиков Вову Базыкина, защитника Сережу Родионова, капитана команды юношей 1953 г. Сашу Белкина, центрального защитника Сашу Кораблева, лучшего бомбардира Сашу Федорова, забившего в ворота противника 23 мяча. В команде юношей 1951 года мужественно и самоотверженно провели все встречи вратарь Юра Глазов, защитник Володя Карелин, полузащитник Витя Кузнецов и нападающий Володя Голубев. В целом все ребята играли здорово. Большой вклад в победу наших команд внес их тренер В. А. Кислов.

Вот как выглядит итоговая таблица первенства области в клубном зачете.

Дубна	— 100 очков
Железнодорожный	— 99 »

Мытищи	— 96 очков
Хорлово	— 91 »
Кудиново	— 90 »
Любня	— 84 »
Сходня	— 73 »
Электросталь	— 71 »
Люберцы	— 67 »
Дмитров	— 58 »
Фряново	— 51 »

Большого успеха в этом году добились футболисты Центральных экспериментальных мастерских. Они стали победителями приза открытия и закрытия футбольного сезона, чемпионами Института 1969 года. Футболисты ЛЯР — на втором месте, ЛВЭ — на третьем.

В первенстве города успех сопутствовал футболистам ЛЯР, на втором месте спортсмены левого бережья и на третьем — команда молодых строителей.

Т. ХЛАПОНИН.

НА СУББОТНИКЕ

Осень — пора посадок деревьев и кустарников. Сотрудники отдела новых научных разработок Лаборатории ядерных проблем вместе с коллегами из других отделов активно работали на субботниках по благоустройству города.

На снимках: В. Борейко и Ю. Акимов готовят ямы для посадки деревьев (снимок справа).

В. Баканов и В. Карпова (на переднем плане) копают траншею для посадки кустарников в районе хлебозавода.

Фото Ю. Прокофьева, П. Зольникова.



Юбилейные призы профсоюзов

Секретариат ВЦСПС принял постановление об участии добровольных спортивных обществ профсоюзов в IV зимней спартакиаде народов РСФСР, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Решено учредить три памятных юбилейных приза ВЦСПС для награждения спортивных обществ профсоюзов, обеспечивших наиболее успешное выступление спортсменов ДСО профсоюзов в спартакиаде.



СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОМ!

Всем гражданам, пользующимся газом, следует помнить, что ГАЗ НЕ БЕЗОПАСЕН. Только при аккуратном и правильном использовании газовыми приборами можно обеспечить безаварийную их работу. При пользовании газовыми приборами следует строго соблюдать следующие правила:

1. Перед использованием газовыми приборами необходимо в течение 3—5 минут проветрить помещение, где установлен газовый прибор.
2. Перед зажиганием горелки прибора необходимо открыть кран перед прибором, поднести зажженную спичку к горелке и открыть кран прибора.
3. Посуду с широким дном необходимо установить на специальное чугунное кольцо, имеющееся у каждой плиты.
4. По окончании пользования прибором необходимо закрыть кран плиты и у прибора на отпуске.
5. Строго запрещается оставлять зажженный прибор без надзора.
6. Нельзя допускать к пользованию газовыми приборами малолетних детей и людей, не умеющих пользоваться этими приборами.
7. Не загромождайте площадь вокруг газовых приборов. Не зависывайте над газовыми приборами белье для сушки.
8. Абсолютно запрещается делать самостоятельную перестановку и монтаж газового оборудования.

Помните, что особую осторожность необходимо соблюдать при пользовании газовыми приборами, присоединенными к дымоходам, ванных комнатам, водонагревателям и отопительным котлам. Слабая тяга или отсутствие ее в дымоходах является причиной поступления в жилые помещения или ванные комнаты угарного газа, который вызывает отравление.

Помните, что проверку тяги в дымоходе, к которому присоединен газовый прибор, необходимо производить как перед, так и после его включения. Наличие тяги при включенной колонке проверяется зажженной спичкой или подожженным жгутом бумаги, поднесенными к колпаку прерывателя тяги. Если пламя спички или жгута неподвижно или погасло, значит тяга слабая или совсем отсутствует. В таких случаях включать газовую колонку категорически запрещается. Если пламя спички или жгута бумаги втягивается под колпак, пользоваться газовым прибором разрешается.

Если вы почувствовали запах газа, необходимо открыть форточку и проветрить помещение. При этом строго запрещается пользоваться открытым огнем, курить, включать электроприборы. Следует немедленно вызвать аварийную службу по телефону 04. Устранять утечки газа до прибытия работников аварийной службы строго запрещается.

За нормальную и безаварийную работу газовых приборов большая ответственность возлагается на самих абонентов. Администрация Дмитровского межрайонного треста просит всех абонентов при неудовлетворительном обслуживании газовых приборов со стороны наших работников обращаться по адресу: г. Дмитров, ул. Сенная, 13.

Телевизионие

ПЯТНИЦА, 31 ОКТЯБРЯ

16.55 — Программа передач. 17.00 — Новости. 17.15 — «Слава героям труда!» Передача посвящается труженикам фабрики музыкальных инструментов «Красный Октябрь». Трансляция из Ленинграда. 18.15 — Для школьников. «Рассказы о В. И. Ленине». 18.45 — «Рукописи Ленина». Киноочерк. 19.30 — «Экран собирает друзей». Концерт коллективов художественной самодеятельности Молдавской ССР. Передача из Кишиньева. 20.30 — Эстафета новостей. 21.15 — «Мастера экрана». Народный артист РСФСР Ю. Никулин. 22.30 — Оперетта О. Хроминуна «Франсуаза». Телевизионный музыкальный спектакль. 24.00 — Новости. Программа передач.

СУББОТА, 1 НОЯБРЯ

9.00 — Гимнастика для всех. 9.45 — Новости. 10.00 — «Будьте счастливы!» Музыкальная развлекательная программа. 10.30 — «Объектив». Телевизионный клуб. В эфире — «Молодость». 11.30 — Межреспубликанский телевизионный конкурс лучших фрезеровщиков Средней Азии. Передача из Фрунзе. 12.30 — «Лауреаты премии имени Э. Багрицкого». Передача из Одессы. Телевизионный народный университет. 13.00 — Факультет науки и техники. «Классификация наук». 13.45 — Факультет культуры. «Идеологическая борьба в сфере культуры». 14.30 — Телевизионный театр для детей. П. Бажов — «Малахитовая шкатулка». Премьера телевизионного спектакля. 1-я серия. Передача из Челябинска. 15.30 — «Завтра приходит с рассветом». Телевизионный очерк о Герое Советского Союза и Герое Социалистического Труда В. Головченко. В эфире — «Молодость». 16.00 — «Фонд Ильича». Передача из Вильнюса. 16.30 — «Мы живем в Комсомольске». Строители ГРЭС

Змиевской-Комсомольской рапортуют стране. Трансляция из Харькова. 17.00 — Новости. 17.15 — Репортаж из Музея В. И. Ленина. 18.00 — Программа цветного телевидения. «Это — алье песен строки». Музыкально-поэтическая композиция. 19.00 — Спортивная передача. 21.30 — «Мир социализма». 22.00 — Программа цветного телевидения «Восемнадцатый год». Художественный фильм. 23.40 — Новости. Программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 НОЯБРЯ

9.00 — «На зарядку становись!» Утренняя гимнастика для детей. 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — Музыкальный киоск. 10.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. «Исламбековы — это медицина». 11.00 — Для юношества. «Путь в науку». «Вселенная рядом». Ответы на вопросы I тура космической олимпиады. 12.00 — Для школьников. «Бертрамка». Передача из Чехословакии. 12.45 — Программа цветного телевидения. «Павел Корчагин». Художественный фильм. 14.25 — В эфире — «Молодость». Передача из Таллина. 15.20 — Новости. 15.30 — «Сокровища Ленинграда». «Каменные лики над Невой». Передача из Ленинграда. 16.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Эстафета дружбы». Совместная пере-

дача телевидения СССР и 16.30 — «Сельский час». Начало III Всесоюзного съезда хозяйников. Программа цветного телевидения. 17.30 — «Мультирама». 18.30 — Клуб кинолюбителей. 19.30 — «Хмуроро». Художественный фильм. «Семь дней». Международная программа. 22.00 — Продажи программы цветного телевидения «Мастера искусства». Народный артист РСФСР Ал. Ведерников. — Спортивная неделя. 23.40 — Программа передач.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

1—2 ноября
Новый художественный фильм «Трагедия горного ущелья» (славия). Начало сеансов 19.15 в 14 и 16 часов, 2 ноября в 15 и 17 часов.

Для детей
2 ноября
Художественный фильм «Толстяк». Начало в 13 часов.

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВ

НОВЫЙ МАРШРУТ АВТОБУСОВ

По просьбе трудящихся города по воскресеньям организован новый маршрут автобусов: из центра города в 11.00 и 12.00, от кладбища в 11.30 и 12.45.

УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ! Продолжается подписка на газету «ЗА КОММУНИЗМ».

Подписаться на газету можно у общественных распространителей в лабораториях и подразделениях Института, на предприятиях и в учреждениях институтской части города, в редакциях газет.

Вовремя оформите подписку на газету!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

1 ноября заканчивается подписка на журналы стран народной демократии.

15 ноября — последний день подписки на все издания Советской газеты зарубежных стран, иностранные научно-технические журналы. Во избежание перерыва в доставке необходимых изданий просим вовремя оформить подписку.

«СОЮЗПЕЧАТЬ»